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ACTA Nº 10 (Exp. 41450/220)

TRIBUNAL CUALIFICADOR ENCARGADO DE PROVER 3 PRAZAS EN RÉXIME LABORAL
POR QUENDA LIBRE, UNHA DELAS RESERVADA PARA DISCAPACITADOS/AS, DE OFICIAL
DE MANTEMENTO, EQUIPARADA AO SUBGRUPO C2 PARA OS EFECTOS DE TITULACIÓN,
CORRESPONDENTE Á OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DOS ANOS 2017-2018-2019 (3ª FASE
DA CONVOCATORIA)

En Vigo, ás 09:30 horas do día 27 de febreiro de 2024, reúnese no despacho da Xefatura de Servizo de
Seguridade, sito no 1º soto da Casa Consistorial, o órgano de selección designado por acordo da Xunta de
Goberno Local de data 8 de xuño de 2023 para a cobertura de tres prazas en réxime laboral, por quenda libre,
de OFICIAL DE MANTEMENTO correspondente á 3ª fase da oferta pública de emprego 2017-2018-2019,
para resolver o recurso de alzada (Doc. Nº. 240067337) presentado en data 22.02.2024 polo aspirante Don
Javier Sánchez Figueroa contra a acordo adoptado polo órgano de selección na sesión celebrada o pasado 30
de novembro de 2023.

O órgano de selección queda constituído coa asistencia dos seguintes membros:

D.  Rubén Peña Barceló, na condición de Presidente titular do órgano de selección.
Dª. Rosa Ana Garcinuño Barreiro, Secretaria titular do órgano, actuando con voz e sen voto.
D. Juán Carlos Rodríguez Lorenzo, na condición de vogal titular 1º.
D. Perfecto Riveiro Barbosa, na condición de vogal titular 2º.
D. Javier Figueroa Castro, na condición de vogal titular 3º.

Pola Presidencia procédese á apertura da sesión. 

A Secretaria entrega aos asistentes copia do recurso de alzada, presentado en tempo e forma, mediante o
Documento Número 240067337, en data 22.02.2024, polo aspirante Don Javier Sánchez Figueroa contra a
acordo adoptado polo órgano de selección na sesión celebrada o pasado 30 de novembro de 2023.

O Presidente procede á lectura do recurso de alzada.

A Secretaria procede á lectura do seu informe. Lembra ao Tribunal que na sesión celebrada o pasado 30 de
novembro de 2023 estimouse parcialmente a reclamación presentada polo aspirante Don Victor González
Cortegoso contra as puntuacións do segundo exercicio,  de carácter  práctico,  do proceso selectivo. Deste
xeito, lembra ao órgano de selección con relación ao criterio de corrección “A” da primeira tarefa,  “colocar
o  pomo no sentido correcto”,  que acordou estimar  parcialmente,  neste  concreto aspecto,  a  reclamación
presentada por González Cortegoso por canto para a realización da proba usouse o pomo de pechadura,
marca Tesa, modelo 350060/70 CM, de carácter reversible. Así, considerando que o tribunal non especificara
se  a  porta  abría  cara  o  exterior  ou  interior  do  habitáculo  e  como o  modelo  de  picaporte  utilizado era
reversible, podendo ser colocado en ámbolos dous sentidos, o criterio de corrección “A” foi modificado na
sesión de 30/11/2023,  considerando ámbolos  dous sentidos de colocación correctos,  mantendo a  mesma
puntuación aos aspirantes que o tiñan colocado no sentido que o tribunal dera por correcto, en principio, na
sesión  de  data  20/11/2023 e  sumando 0,5  puntos  aos  aspirantes  que  tiñan  colocado o  picaporte  noutro
sentido. 

En consecuencia, deste xeito, o aspirante Don Victor González Cortegoso pasou de obter 9,00 puntos no
exercicio práctico a 9,5 puntos.
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A Secretaria informa ao órgano de selección que tense cometido no proceso selectivo unha irregularidade
non invalidante xa que a publicación do referido acordo de 30/11/2023 non se realizou no portal web desta
administración ata o día 19 de febreiro de 2024, unha vez detectado o erro trala lectura da reclamación
presentada por Don Javier Sánchez Figueroa  en data 16.02.2024.

En síntese o recurso de alzada presentado en data 22.02.2024 polo aspirante Don Javier Sánchez Figueroa
fundaméntase  nun  motivo  único:  “A validez  das  puntuacións  iniciais  emitidas  ao  abeiro  das  propias
instrucións ofrecidas, polo órgano de selección, aos aspirantes.” 

Concretamente manifesta que “(...)  La motivación ofrecida es de todo punto incorrecta, amén de inveraz.
Una cosa es  que  cualquier  picaporte  permita,  por  sus  especificades  técnicas,  dos  posibles  sentidos  de
colocación, y otra muy distinta que en el ejercicio práctico celebrado fuese posible tal reversibilidad, que no
lo fue, pues el miembro del tribunal que nos ofreció las pertinentes explicaciones a los aspirantes antes de
comenzar el ejercicio práctico (Sr. D. Javier Figueroa Castro, en su condición de vocal titular 3º) nos indicó
expresamente, de manera inequívoca, cual era la superficie de la puerta que debía considerarse como de
entrada o acceso. No es cierto, por tanto, que el referido miembro del Tribunal no especificase si la puerta
abría de cara al exterior o al interior del habitáculo, porque sí lo hizo. La dirección de cierre de la hoja no
sólo nos fue indicada en el momento de la explicación de la prueba, sino que, a mayores, se hacía constar
sobre una cinta de carrocero (pegada sobre un elemento que simulaba la puerta) donde se podía leer, de
manera clara, cuál era la dirección de apertura. Pues bien, en el caso que nos ocupa el picaporte solo tiene
una dirección correcta de colocación debido a que el « resbalón » (esto es, la pieza móvil que se ubica en el
frontal, y que entra y sale de la cerradura debido al movimiento de la manilla o al provocar la apertura al
girar el cilindro con la llave) tiene que quedar, con respecto a la placa de la cerradura (ubicada en el
marco) en una posición tal que no sea necesario el uso del pomo para cerrar la puerta, pues, si se coloca al
revés, la cara plana del resbalón impactaría contra la placa y para cerrar la puerta sería necesario mover
el pomo. Que el resbalón sea reversible es totalmente irrelevante para el desarrollo de la prueba debido a
que no invalida una mala colocación, y para lo único que serviría es para girar el resbalón con ayuda de
unos alicates a posteriori, por consiguiente, argumentar que el picaporte tiene un resbalón reversible y que
posteriormente se puede cambiar la dirección de cierre es reconocer que en el momento de la realización del
ejercicio dicho resbalón está mal colocado. Con lo cual sólo cabe una solución posible al ejercicio, ya que
la colocación del picaporte realizada por algunos aspirantes en el lado contrario de lo que debía reputarse
como puerta de entrada contraría abiertamente las instrucciones ofrecidas y, por tanto, lo que se supone
que debe ser el correcto sentido de apertura de cualquier puerta.(...).
Veamos, de los miembros que integran el órgano de selección y que concurrieron el día de autos a la sesión
colegiada por la cual se decidió estimar las alegaciones del Sr. González Cortegoso, resulta: Que D. Rubén
Peña Barceló, Presidente titular del órgano de selección, tiene por puesto de trabajo el de Jefe del servicio
de deportes- Director deportivo; Que Dª. Rosa Ana Garcinuño Barreiro, Secretaria titular del órgano, quien
actúa con voz y sin voto, tiene por puesto de trabajo el de Jefa del servicio de seguridad; Que el vocal
segundo, Sr. D. Perfecto Riveiro Barbosa, es oficial de mantenimiento, como también lo es el vocal tercero
Sr. D. Javier Figueroa Castro, quien fue el encargado de ilustrar a los opositores cómo debía realizarse la
prueba.  Por tanto,  y teniendo en cuenta que fue este último miembro del  tribunal  quien se encargó de
ofrecernos a los opositores, in voce, las instrucciones previas sobre el modo en el que debía ejecutarse el
ejercicio, resulta capital, para la resolución de este recurso, que sea dicho miembro quien confirme, a la
Sra. Secretaria del órgano de selección, si es o no cierto que fue él quien nos indicó, a los aspirantes, cual
era el sentido de apertura de la puerta para la realización del caso práctico, y si es cierto o no que ese
sentido de apertura estaba expresamente señalizado con cinta de carrocero.(...)”.

Vistas as manifestacións do aspirante Sánchez Figueroa, a Secretaria solicita ao vogal 3º, D. Javier Figueroa
Castro, que se pronuncie sobre as mesmas, o que ven a realizar oralmente nos seguintes termos:

 “Antes de dar comienzo la prueba, les indiqué a los aspirantes cual era la parte exterior de la puerta y,
en ella, se colocó una cinta de carrocero especificando que esa era la parte exterior. Pero no se indicó la
apertura de la puerta, por lo que esta podría abrir en ambas direcciones, hacia fuera o hacia dentro”.

Asemade os membros do órgano de selección, con voz e voto, manifestan que a afirmación do vocal 3º é
correcta.
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Por todo o exposto, os membros do órgano de selección con voz e voto acordan:

Primeiro.-  Propoñer  á  Xunta  de Goberno Local  a  desestimación  do recurso de  alzada presentado  polo
aspirante Don Javier Sánchez Figueroa, con Doc. Nº. 240067337, presentado en data 22.02.2024 contra a
acordo adoptado polo órgano de selección na sesión celebrada o pasado 30 de novembro de 2023.

Segundo.-  Confirmar a proposta realizada na sesión celebrada en data 05 de febreiro de 2024, declarando
aprobada a oposición para as 3 prazas de OFICIAL DE MANTEMENTO (quenda libre, unha delas reservada
para  discapacitados/as)  en réxime laboral,  equiparada ao subgrupo C2 para  os  efectos  de  titulación,  de
conformidade coa Base Xeral 10a e coas Bases específicas desta oposición, aos aspirantes:

1º POSTO: Don Rubeń Guisande Alonso, con DNI 361***62, cun total de 21,67 puntos.

2º POSTO: Don Victor González Cortegoso, con DNI 536***05, cun total de 19,33 puntos.

PRAZA RESERVADA PARA DISCAPACITADOS: Don Jose Luis Silva Pereira, con DNI 361***84, cun
total de 21,17 puntos.

E sen máis asuntos a tratar levántase a sesión sendo as  10:15 horas, levantándose Acta do actuado, da que  eu
Secretaria dou fe, co Vº e prace do Sr. Presidente. 

Data e sinatura dixital.
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